

КИНЕШЕМСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# Приволжская ПРАВДА

12+

22 ноября 2016 г. \* вторник \* №93 (19809)

Газета издается с июня 1917 года

www.privpravda.ru

Цена в розницу - свободная

## КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ОБРЕЛ ДОСТОЙНОЕ МЕСТО

За шесть лет ожиданий кинешемцы почти смирились с тем, что возобновления краеведческой экспозиции художественно-исторического музея не стоит ждать в обозримой перспективе. Реставрация бывшего торгово-кулинарного училища, первоначально переданного музею, требует денег, которые трудно найти даже в региональном бюджете.



Слухи о возможном переселении в здание, освобожденное отделением госбанка, воспринимались как несбыточные мечты. Тем приятнее стало известие, что музей действительно переезжает в дом, на котором более ста лет красуется надпись "БАНКЪ".

Радостной новостью с кинешемцами сотрудники музея решили поделиться сразу, как только получили ключи от здания. Директор И.И.Бабанова рассказала, что здесь можно с минимальными затратами организовать достойную экспозицию, а главное – обеспечить необходимые условия хранения коллекции с соблюдением всех очень строгих государ-

ственных нормативов. Благодаря этому возобновление экспозиционной работы исторического отдела становится делом ближайшего будущего. Ирина Ивановна отметила, что до конца года планируется закончить переезд на новое место. Первую полноценную выставку сотрудники намерены подготовить к 100-летию Великой Октябрьской революции. Постоянную экспозицию, рассказывающую об истории Кинешмы, планируется открыть в 2019 году, когда сам музей отметит свой вековой юбилей.

Но это не значит, что исторический отдел все это время будет заниматься только подготовкой к

открытию. Заведующая отделом Н.Р.Шепелева поделилась планами по объединению вокруг музея всех кинешемцев, неравнодушных к прошлому родного города. Для этого на базе музея создается клуб любителей истории. Проведены первые два заседания.

Замечательно, что краеведческий музей наконец-то обрел достойный дом. Трудно представить лучшее место для погружения в историю Кинешмы, ведь даже вид из окон является частью экспозиции. Да и для туристической привлекательности Кинешмы такое расположение музея может стать весомым аргументом.

А.ЛИСКУНОВ

## ДЛЯ ЗАЩИТЫ СЕМЬИ И ДЕТЕЙ

К Всероссийскому Дню правовой помощи детям, отмечаемому 20 ноября, была приурочена организация консультационного пункта для родителей и детей.

На прошлой неделе в школе №19 прием всех желающих проводили адвокат и нотариус, сотрудники прокуратуры, службы судебных приставов, Центра занятости населения, Пенсионного фонда, фонда социального страхования, специалисты управления соцзащиты и управления образования, главный детский врач, инспектор по делам не-

совершеннолетних.

Мне удалось побеседовать с обратившимися за консультацией гражданами. Уставшие от трудных ситуаций кинешемцы откликнулись на мою заинтересованность, поделились своей болью и рассказали о проблемах.

Молодая бабушка получила консультацию специалистов по следующему вопросу. Ее дочь,

проживающую с ней с двухлетним ребенком, преследует супруг. Агрессивный мужчина пытается отобрать ребенка у матери и увезти в свой дом, в Москву. На почве постоянного страха у матери появились проблемы со здоровьем. Ситуация сложная: супруги не в разводе, отец имеет право видеться с ребенком. Как рассказала женщина, чтобы хоть в какой-то мере оградить дочь и внука от неприятных посещений, ей порекомендовали обратиться в органы опеки и

попечительства, чтобы в особые моменты, например, при болезни ребенка, визит отца проходил при согласии соцзащиты.

Долго консультировалась у специалистов пожилая семейная пара – опекуны 16-летней девочки-инвалида.

- По своему вопросу у специалистов консультационного пункта мы получили информацию в полном объеме, - рассказывают супруги. - Все выяснили, все поняли, только теперь нам предстоит тяжелая работа: надо обратиться в большое количество организаций.

Проблем у пенсионеров, действительно, очень много. После смерти снохи внучка-инвалид осталась сиротой. Над девочкой взяли опеку, а многолетний долг за коммунальные услуги - почти пятьсот тысяч рублей - перешел на опекунов. Вдобавок ко всему документов на двухкомнатную квартиру, приватизированную 20 лет назад еще на прабабушку, не осталось.

(Окончание на 2 стр.)



Супруги Козловы консультируются у адвоката О.И.Хватовой.

### Вас примет депутат

25 ноября с 10 до 12 часов в Общественной приемной Кинешемского отделения партии "Единая Россия" (ул. им. Фрунзе, д.3) ведет прием жителей депутат Ивановской областной Думы **ИРИНА АЛЕКСАНДРОВНА ВИНОГРАДОВА**

На приеме по интересующим граждан вопросам желательно иметь необходимую документацию – квитанции, справки и др.  
Телефон для справок: 9-85-59.

### ПОЛИТВЕСТИ

## Стартовала декада общественных приёмных «Единой России»

Декада проходит с 21 ноября по 1 декабря и приурочена к 15-летию партии.

В работе с обращениями граждан примут участие депутаты нового созыва Государственной думы Алексей Хохлов, Юрий Смирнов и Валерий Иванов, член Совета Федерации Владимир Бочков. Встречу с жителями региона в общественной приемной председателя партии проведет губернатор Павел Коньков.

В городах и районах области работа с обращениями граждан будет проводиться на базе местных общественных приемных партии. Единороссы также посетят отдаленные населенные пункты для встречи с избирателями, чтобы узнать о насущных проблемах жителей из первых уст и оказать необходимую помощь.

Всего в регионе будет работать 120 площадок. Дополнительную информацию о графике работы и адресах партийных площадок можно узнать по телефону 8 (4932) 59-46-60, 59-46-57.

Первый партийный единый день приема граждан был проведен в 2013 году, тогда на прием по всей стране братилось более 22 тысячи граждан. В 2015 году было принято более 90 тысяч граждан.

## Представители партийного проекта займутся «Газом в быту»

До 25 ноября эксперты партпроекта "Единой России" "Школа грамотного потребителя" проведут мониторинг ситуации с соблюдением техники безопасности в многоквартирных домах при эксплуатации газового оборудования. Кроме того, будут организованы специализированные уроки в школах по безопасному использованию газового оборудования.

- С учетом последних трагичных событий, которые были связаны с неправильной эксплуатацией газового оборудования, "Единая Россия" запускает мониторинг "Газ в быту". Представители партийного проекта проверят в многоквартирных домах соблюдение правил безопасности эксплуатации газового оборудования.

В рамках мероприятия будут заполнены анкеты, в которых содержатся вопросы о дате последней проверки газового оборудования в доме и вентиляционных каналов и многие другие. Ответы на эти вопросы позволят понять, какова ситуация с безопасностью эксплуатации газового оборудования в регионах, - отметил руководитель партийного проекта "Школа грамотного потребителя", первый заместитель председателя комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ Александр Сидякин.

### 24 ноября с 11.00 до 12.30

в помещении следственного отдела по адресу: г.Кинешма, ул.Гоголя, д.5 будет осуществляться прием граждан руководителем следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области полковником юстиции

**Александром Николаевичем БУЛАЕВЫМ.**

В отсутствие руководителя следственного управления прием будет осуществляться и.о.руководителя либо заместителем.

Справки и запись по телефонам:  
8 (4932) 48-28-82, 32-53-70.

## ДЛЯ ЗАЩИТЫ СЕМЬИ И ДЕТЕЙ

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

- Мама не оплачивала коммунальные услуги, пользовалась тем, что в квартире с проживающим ребенком-инвалидом не могут отключить свет и газ, - объясняют мои собеседники. - Сейчас пишем письма, просим простить долги, на что нам отвечают, что в квартире проживает еще взрослый человек, который и должен все погасить. Как объяснить, что дяде нашей внучки нужна была только прописка, а проживает он фактически совсем в другом городе?

Выход из ситуации у супругов один: погасить долги с учетом срока исковой давности. Только где вот неработающим пенсионерам взять денег, чтобы и долги погасить, и жилье на внучку оформить, непонятно. Квартиру продать или обменять на меньшую органы опеки не разрешат, так как ухудшатся условия жизни ребенка.

- Вот сейчас голова и пухнет, - говорит девушка. - Я уж думал отказать от опекуна. И что тогда: ребенка заберут в детдом? Сноха жива была, так внучка у нас жила, а сейчас мамы нет, и мы от нее откажемся?

Жалко ребенка, все несчастья на нее сваливаются. Наша девочка страдает сахарным диабетом. Школьную программу осваивала,

находясь на домашнем обучении, с этого года она учится в техникуме и очень устает. Сейчас домой придем, сядем, покумекаем, и будем потихоньку действовать, - поделилась пожилая пара.

Сердобольная бабушка обратилась за консультацией к главному врачу детской больницы А.Г.Протасову. Ее 15-летний внук в детстве перенес операцию на сердце, сейчас у него много заболеваний. В школе учиться мальчику очень тяжело. Подросток устает, с трудом справляется со школьной программой. Несмотря на болезни и усталость, занимается у репетиторов. Тем не менее близкие обеспокоены, сможет ли он сдать экзамены за 9 класс.

- Учитель подсказала обратиться сюда за консультацией, - говорит бабушка, - выяснить, возможно ли по причине болезненного состояния освободить мальчика от экзаменов. Сильно мы за него переживаем. Не потянет мой внук четырех экзаменов. Обязательно на здоровье, на нервной системе отразится. Не знаю, зачем только столько экзаменов в 9 классе выдумали? Он же точно с такой успеваемостью в школе не останется. Сдаст экзамены на двойки, и что же, год будет до переэкзаменовки дома сидеть?

Как пояснила бабушка, по мнению главного врача, возможность освобождения внука от экза-

менов есть, но только на основании соответствующего заключения врачебной комиссии.

Кинешемка, работавшая младшим воспитателем детского сада, в консультационном центре хотела выяснить, является ли ее семья малообеспеченной и какие льготы положены ей как опекуну. Совокупный доход - двенадцать тысяч рублей. Единственная льгота, которой пользуется семья - это проездной у 9-летней дочки. К сожалению, женщина не получила ответ на свой вопрос: она не успела дождаться очереди к специалисту - обеденный перерыв на ее работе закончился.

\*\*\*

Организация работы консультационного пункта проводится в Кинешме третий год. Отлично, что с каждым годом увеличивается количество специалистов, ведущих прием. В то же время существует один очень значительный недостаток: неудобное время приема граждан - в будний день. Именно по этой причине за консультацией обращались в основном не родители, а бабушки и дедушки. Думаю, перенос графика приема консультационного пункта на нерабочее время позволил бы воспользоваться его услугами большему количеству людей.

**Е. ЛЕБЕДЕВА**

### ● ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

## КОГДА РАК НА ГОРЕ

**23 ноября - день рождения Геннадия Ивановича Невельского - флотоводца и дипломата, истинного патриота России.**

В свое время было принято решение установить знаменитому земляку в Кинешме памятник. Звону было много: писали, говорили, обещали... Место для памятника выбрали весьма удачное - на перекрестке улиц Юрьевская и Кривоногова, по которым курсируют автобусы, рядом церковь Александра Невского и дом матери Геннадия Ивановича. Памятник стал бы украшением города, интересным местом для туристов и любимым для отдыха кинешемцев: рядом Волга, прогулочная аллея, роща, кафе, магазины, почта. Да и центр

города рядом.

На месте будущего памятника установили большой камень, стальной якорь с цепью, посадили цветы.

Прошло много лет, и я решил осмотреть это место. Цветник разрушился, якорь с цепью исчезли, ничего нового не увидел.

Подошла пожилая женщина, и мы разговорились. Поинтересовался, где якорь и цепь. Она задумалась и стала объяснять, что Невельский как неугомонный путешественник решил на своем "Байкале" плыть теперь не вокруг мыса Горн, а северным путем и заодно обследовать

полуострова Ямал и Таймыр. Возможно, якорь и цепь ему приглянулись.

Пришлось объяснить, что Геннадия Ивановича уже давно нет в живых.

- Тогда умыкнули, это у нас сейчас модно, - не смутившись, парировала собеседница.

- А когда памятник поставят? - спросил я.

В это время к остановке подъехал автобус. Женщина быстро подошла к дверям, ухватила за поручень, повернула голову в мою сторону и промолвила: "А когда рак на горе..." - и зашла в автобус. Конец фразы был не слышен.

Оказывается, памятник Геннадия Ивановичу поставят, когда рак на горе... Дождемся ли?

**М. ГУСЕВ,  
ул. Георгия Фомина**



Из Рыбинска никто из участников ансамбля «Верные друзья» не вернулся без наград.

### ● ЗНАЙ НАШИХ!

## А ПО ВОЛГЕ ВВЕРХ – ЗА «ГРАН-ПРИ», А ПО ВОЛГЕ ВНИЗ – ЗА «ГРАН-ПРИ»

**Ноябрь для участников образцовой эстрадной студии «Верные друзья» клуба «Октябрь» (руководитель О.А.Аксенова) выдался урожайным на победы в творческих состязаниях. Сначала участники коллектива успешно выступили в Рыбинске, а затем покорили жюри и зрителей Нижнего Новгорода.**

На конкурсе творческих дарований «Большая перемена», который проводился в Рыбинске уже в восемнадцатый раз, юные кинешемские таланты заняли практически весь «пьедестал почета». Лауреатами первой степени

стали ансамбль «Верные друзья», его руководитель О.А.Аксенова, солистки Алина Никитина, Мария Новикова, Валерия Делаква, Алина Варешина, а также дуэт Матвей Дюкарев и Матвей Кузьмичев, который с недавних пор называется «М&М». Также участники коллектива завоевали звания лауреатов второй и третьей степени, стали дипломантами.

В Нижнем Новгороде «Верные друзья» принимали участие в Международном конкурсе-фестивале детского и юношеского творчества «Золотая стрекоза». Там солистка Ольга Мягкова стала лауреатом, а Валерия Делаква завоевала «Гран-при» в номинации «Эстрадный вокал».

**А. КУМОВ**



«Леди студентка»: шесть претенденток на корону победительницы.

### ● НАШ АНОНС

## НА ПУТИ К КОРОНЕ ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЫ

**В финальную стадию вступает подгровка к одному из самых красивых и любимых кинешемцами мероприятий – традиционному городскому шоу-конкурсу «Леди студентка».**

На этот раз в нем примут участие шесть девушек. По две представительницы технологического (Екатерина Волкова и Юлия Филатова) и ме-

дицинского (Лилия Иванова и Наталья Измайлова) колледжей, студентка педагогического колледжа Анна Шустрова и учащаяся школы №19 Дарья Соколова. Финальное представление состоится 9 декабря в Городском Доме культуры. А пока для претенденток на корону победительницы настало время упорных репетиций и занятий со специалистами по вокалу, сценической речи, пластике, хореографии.

# ПЕРВЫЙ ШАГ К АРМИИ

Стало доброй традицией проводить на базе Центра внешкольной работы городской конкурс, приуроченный к Всероссийскому Дню призывника.

Самые спортивные и ловкие, с большим кругозором и хорошими знаниями восьмиклассники собрались в филиале №3 ЦВР, чтобы побороться за звание лучшего призывника.

Состязались ребята по четырем направлениям. На силовой площадке мальчики подтягивались на перекладине. С нормативом для своего возраста ребята справились успешно, а некоторые смогли даже выполнить армейской норматив.

Юрист отдела военного комиссариата Федор Витальевич Колесников проверил знания призывников в правовой области. Ребята отвечали, на какой срок службы призываются граждане, сколько раз в год проводится призыв, когда встают на учет в военкомат и на многие другие темы.

На военно-исторической площадке восьмиклассники показали свои знания в ходе викторины.

На площадке по военной подготовке оценивались строевые умения. Организаторы решили исключить соревнования на разбор и сбор оружия, объясняя тем, что сейчас не во всех школах этому обучают. Тем не менее руководитель площадки Валерий Алексеевич Сорокин всем участникам показывал правильность разбора автомата и предлагал попробовать это сделать самим.

После состязаний участники собрались в актовом зале для подведения итогов конкурса. Приветственные слова будущим призывникам произнесли заместитель председателя городского Совета ветеранов Петр Иванович Сердюков и старший помощник начальника отдела военного комиссариата Федор Витальевич Колесников.

— Мы наблюдали, как все старались, — обратился к восьмиклассни-

кам Петр Иванович. — Это замечательно. Но есть ошибки, из-за которых вам придется в армии переучиваться. Все замечания мы доведем до ваших преподавателей, чтобы они смогли подготовить вас еще лучше.

Ребята, Совет ветеранов города и района поздравляет вас с Днем призывника. Наши ветераны войны, ветераны военной службы и воины-интернационалисты выходят к вам в школы, и думаю, вы уже слышали от них, что защитить свое Отечество — это долг каждого мужчины.

— Есть такая профессия — защищать Родину, — продолжил Федор Витальевич. — Вы сегодня первый раз попробовали, что такое оружие, узнали теорию. И кто знает, может это станет первой ступенькой к желанию связать свою жизнь с армией. Вполне возможно, что среди вас находится будущий генерал. Желаю вам, ре-



На площадке по военно-строевой подготовке.

бята, успехов, как в учебе, так и в последующей воинской службе.

Символичным подарком стало выступление участников объединения «Добрыня» (педагог А.Н. Филин), которые мастерски выполняли упражнения с гириями.

По результатам городского конкурса в рамках Дня призывника дипломы самых активных призывников получили Андрей Мокрецкий — учащийся лицея им. Д.А.Фурманова, отличившийся на силовой площадке; Дмитрий Романов — учащийся школы-интерната №1, лучший знаток юридических законов; Артем Лавруша — учащийся школы-интерната №1, набравший большее количество баллов на военно-исторической площадке и Никита Щербаков — учащийся школы №17 — за успехи в строевой подготовке.

\*\*\*

Своим мнением о будущих призывниках поделились руководители площадок.

**Николай Юрьевич Костерин**, учитель школы №16, оценивал военно-строевую подготовку участников конкурса:

— К сожалению, ребята

слабые. Понятно, что кадеты и курсанты на голову выше остальных, даже в плане дисциплины. О возобновлении преподавания начальной военной подготовки идут только разговоры, а на физкультуре строевой подготовки практически нет. После введения трех уроков физкультуры в неделю работать стало непросто. Спортивные залы перегружены. В нашей школе №16, где всего один спортзал, а все дети учатся в первую смену, приходится заниматься в зале и младшим, и старшим классам одновременно. Конечно, главная цель на уроке, чтобы ребята больше двигались.

Еще одна беда — это неправильное домашнее воспитание. Сейчас даже старшеклассники не приучены себя обслуживать: пожарить картошку, погладить рубашку. Во многом виноваты родители, которые до четвертого класса одевают да обучают свое чадо. Таким обласканным детям в дальнейшем приходится трудно. Конечно, курс молодого бойца как раз и рассчитан, чтобы юношу всему научить: и строем ходить,

и себя обслужить, но неподготовленному призывнику будет намного труднее.

**Федор Витальевич Колесников**, юрист отдела военного комиссариата, проводил работу правовой площадки:

— Дети старались, как могли. Но выявилось, что знают они недостаточно, можно сказать, мало. Поэтому буду обращаться к преподавателям ОБЖ с предложением больше давать знаний по данной теме. Обязательно нужно познакомить учеников с историей нашей армии.

**Валерий Алексеевич Сорокин**, учитель школы №5, знакомил будущих призывников с устройством автомата:

— Были ребята, которые умели разбирать и собирать оружие. Единственное, что меня огорчило, это небрежность в разборке: наваливают части автомата кучей, друг на друга. Да за такое на границе, где я служил, старшина бы заставил драить туалеты. Надо, чтобы все части отдельно лежали. Конечно, разборка и сборка идет на время, но все должно быть аккуратно.

**Е. ЛЕБЕДЕВА**



Учащийся школы-интерната №1 Дмитрий Романов показал лучшие знания на площадке по правовой тематике. Мальчик рассказал, что победил он не случайно. Его интересует все, связанное с воинской службой, поэтому он много об этом читает. Мечта Дмитрия — стать воином-десантником.

● «БУДЕМ ЖИТЬ - 2016»

## БЕРЕГИ ЗДОРОВЬЕ СМОЛОДУ

**Фестиваль-конкурс детского и молодежного творчества «Будем жить-2016» собрал в Центре развития творчества детей и юношества талантливых и неравнодушных ребят. Организатором выступило Управление образования администрации Кинешмы.**

На суд жюри представители школ и учреждений дополнительного образования представили свои творческие работы в номинациях «Художественное творчество» и «Аудио-видеоматериалы». В рамках фестиваля свои про-

граммы показали победители школьных конкурсов агитбригад, пропагандирующих здоровый образ жизни. О проработанной работе отчитались волонтерские отряды.

По итогам конкурса победителями в художественной но-

минации стали Света Приказчикова (школа №8) и Алена Баранцева (школа №1), а также авторы лучших фото-коллажей Ира Блинова (Центр развития творчества детей и юношества) и третьеклассники школы №2. Среди аудио-визуальных работ лучшим признан видеоролик «Питайтесь правильно», сделанный второклассниками школы №8. В конкурсе агитбригад победу одержали коллективы школ №8 и №18. Спе-



Волонтерское объединение «STEP-3OЖ» школы №2 представило программу «Вне зависимости от интернета».

циальным призом награждено волонтерское объединение «STEP-3OЖ» школы №2, представившее программу «Вне зависимости от интерне-

та». Гран-при фестиваля «Будем жить-2016» жюри присудило гимназии имени А.Н.Островского.

**А. КУМОВ**



## ВETERАН



Члены президиума совета ветеранов у проходной птицефабрики.

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ  
В ЛУГОВОМ

Президиум совета ветеранов Кинешмы и Кинешемского района продолжает практику проведения выездных заседаний, чтобы на месте изучить работу первичных организаций. В прошлую пятницу подобное мероприятие состоялось в сельском поселении Луговое.

Здесь действуют две первичные ветеранские организации. Одна объединяет 268 бывших работников местной птицефабрики, вторая - 106 других пенсионеров, проживающих на территории сельского поселения.

Из информации председателей советов этих "первичек" Г.А.Смирновой и Л.М.Соколовой можно сделать очень интересный вывод - обе "первички" работают не просто активно, но и в тесном со-

трудничестве, решая общие задачи по защите интересов людей пожилого возраста. Если идут вместе со специалистами соцзащиты в отдаленную деревню, то не делят ветеранов на своих и чужих. Выявляют проблемы, ищут пути их решения.

Совместно готовятся и проводятся массовые мероприятия: митинги, тематические вечера, спортивные мероприятия и т.д. Активисты этих "первичек" вместе со школьниками

собрали интересные материалы для книг "Победители" о луговчанах - героях фронта и тыла и "Воспоминания" о Чернобыльской катастрофе. Общими усилиями проводятся акции "Соберем детей в школу", "Поделись урожаем", сбор книг для отдаленных сельских библиотек и другие. Да и на смотре художественной самодеятельности ветеранов и спартакиаде "Здоровье" выступают совместно.

Одним словом, другим первичным организациям здесь есть чему поучиться, что перенять для активизации своей работы. Это касается и взаимодействия с органами местного самоуправления, которые всегда поддерживают

полезные инициативы и дела местных ветеранских организаций. Председатель совета депутатов сельского поселения А.П.Павлова, которая сопровождала нас во время посещения Лугового, не только хорошо знает о проблемах местных пенсионеров, но и активно помогает в работе ветеранских организаций.

Большое впечатление произвело на членов президиума посещение ОАО "Птицефабрика "Кинешемская". Исполнительный директор предприятия Л.Г.Румянцева не только подробно рассказала о достижениях коллектива (за последние годы реализация продукции выросла в два раза), но и показала новые корпуса, современное оборудование. Отрадно, что здесь в ходе модернизации производства заботятся о людях, сохраняют лучшие традиции предприятия, которое недавно отметило свое 50-летие.

Ну а посещение Луговской средней школы вызвало просто восхищение. Современные учебные кабинеты, комната психологической разгрузки, музей боевой и трудовой славы, только что отремонтированный спортивный зал, а главное - успехи учителей и учеников позволяют вполне заслуженно называть это учебное заведение одной из лучших сельских школ Ивановской области. Кстати, ветераны Лугового здесь частые и желанные гости.

**П. ФЕДОРОВ**

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

КРЕПКИЕ  
СИБИРСКИЕ КОРНИ

**С Олегом Геннадьевичем Новиковым мы познакомились давно, сразу же, как он в 1976 году, уволившись в запас, приехал жить в Кинешму.**

Работали мы в одном коллективе, и в те годы нас часто посылали на сенокос помогать колхозникам. Для молодых горожан это была настоящая мука. А Олег Геннадьевич - кадровый офицер, в свои 50 лет не только ловко управлялся на покосе, но еще и ремонтировал сломанные неопытными руками косы, умело их правил и отбивал. Секрет был прост - он родился в сельской местности в Тюменской области и рано познал, что такое крестьянский труд. Но обо всем по порядку.



В октябре 1943 года семнадцатилетнего крепкого, рослого сибиряка призвали в армию, направили в учебный полк, а потом в 1944 году и в маршевый батальон. Как и все молодые, Олег Новиков рвался на фронт добывать фашистов, но повоевать ему не пришлось. В числе 24-х новобранцев батальона, имевших образование 8-10 классов, направили юношу в Арзамасское военное училище.

Сразу же после Победы над гитлеровской Германией училище расформировали, а О.Г.Новикова направили в воинскую команду по сопровождению грузов. Охраняя военные транспорты от воров и бандитов, пришлось за три года побывать в самых различных уголках нашей необъятной Родины.

В 1948 году он совсем немного послужил в кинешемском полку химзащиты, откуда и был направлен в Омское Краснознаменное военное училище, которое окончил в 1951 году с присвоением звания лейтенанта.

Офицерскую службу проходил на разных должностях и опять-таки в разных регионах страны. Пришлось даже и в окопах посидеть на Дальнем Востоке, где он прослужил взводным 11 лет. В те годы шла война в Корее и угроза новых кровавых сражений назревала вполне реально.

А потом была служба в военных комиссариатах в Ленинградской и Ростовской областях. Выбирать не приходилось - куда Родина прикажет, там и выполняй свой воинский долг. Кстати, служил отлично, свидетельство тому - многочисленные благодарности и награды.

В сентябре 1976 года Олег Геннадьевич был уволен из Вооруженных Сил СССР по достижении предельного возраста в звании майора и приехал жить и работать "на гражданке" в Кинешму. При этом многие годы был активным членом офицерского комитета содействия при Кинешемском горвоенкомате, часто выступал перед призывниками. Кому как не бывалому подполковнику готовить новое пополнение для армии.

9 ноября Олегу Геннадьевичу Новикову исполнилось 90 лет. В этом почтенном возрасте он еще полностью управляется с домашними делами, да еще работает на содовом участке. К сожалению, супруге Нине Павловне, с которой живут они в любви и согласии вот уже 67-й год, жизнь на колесах сильно подорвала здоровье, так что приходится ему самому хлопотать по дому. И все у него получается, как всегда - на "отлично". Такая уж крепкая закалка у этого сибиряка, кадрового офицера и просто хорошего человека.

**С юбилеем Вас, уважаемый Олег Геннадьевич! Оставайтесь подольше таким, каким Вас знают родные, близкие и знакомые!**

**Ф. СОРОКИН**

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

## НАШ ХОР - ЛАУРЕАТ ОБЛАСТНОГО ФЕСТИВАЛЯ

Городской хор ветеранов Кинешмы (руководитель Р.А.Кашина, концертмейстер - С.В. Плюджинская) завоевал Диплом лауреата 1 степени на XV областном фестивале лирико-героической песни "О мужестве, доблести и славе".

Более 20 коллективов из разных городов и районов области собрались в Юже и заявили о себе на этом традиционном мероприятии.

Администрация и руководство ДК г.Южы создали все условия, чтобы участники фестиваля чувствовали себя комфортно и уверенно.

Кинешемцы исполнили знаменитый "Военный вальс" и песню "Бабочки на снегу".

Компетентное жюри отметило слаженность, академичность, артистичность исполнения песен, их эмоциональную окраску.

В итоге хор ветеранов Кинешмы награжден Дипломом лауреата 1 степени. Кстати, это не первая награда коллектива.

Староста хора ветеранов Светлана Павловна Смоленкова так прокомментировала этот успех:

- В нашем коллективе собрались увлеченные, творческие люди, кото-

рые любят и умеют петь. Высокая награда, завоеванная на областном фестивале - это результат постоянных репетиций, которые проходят в Городском Доме культуры.

Огромная заслуга в нашей победе художественного руководителя хора Риммы Александровны Кашинной и концертмейстера Светла-

ны Валерьевны Плюджинской. Это профессионалы высокого класса, весь свой богатый опыт и душу вкладывающие в работу с коллективом. Мы все им за это глубоко благодарны!

Остается добавить, что городской хор ветеранов готовится весной 2017 отметить свое 30-летие. А 29 ноября в 17 часов в Городском Доме культуры состоится большой концерт этого творческого коллектива. Приходите! Будет интересно.

**Ф. ПАВЛОВ**



## ИЗ КАЗАЧЬИХ КЛАССОВ – В КАНТЕМИРОВСКУЮ ДИВИЗИЮ

Не так давно на областном казачьем кругу атамана Ивановского отдельского казачьего войска был выбран Валерий Шепелев. С ним мы поговорили об ивановском казачестве и планах на новой должности.

### ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ОБОРОНА

– Валерий Венальевич, наш регион исторически не казачий. Многие недоумевают: откуда появились казаки в области?

– Не стоит воспринимать казачество как некую сословно-национальную структуру. Исторически на Дон приходили люди со всей страны: свободолюбивые и преданные Отечеству. Казак мог стать кто угодно. Также и сейчас – казаки общины есть во многих регионах. В Иванове они появились давно. Сегодня в России более десятка войсковых казачьих обществ. Ивановское входит в Центральное казачье войско.

– И как много казаков в регионе?

– Активных – около сотни. У нас организовано семь казачьих хуторов: в Иванове, Кинешме, Шуге, Тейкове, Юрьевце, Пучеже и Ильинском-Хованском. Нужно пояснить, что казачий хутор – это не географическое объединение по месту расселения, а структурная единица. Хутор – это минимум двадцать человек. В их составе и женщины, и дети.

– Чем они занимаются?

– Во-первых, охраной общественного порядка. Такая практика уже есть в Тейкове. Мы патрулируем улицы не только в праздники и дни проведения крупных мероприятий. Во-вторых, работа с молодежью. Казаки занимаются в военно-патриотических клубах и школах. Есть договоренность с 15-й, 20-й и 37-й школами в областном центре об открытии специальных казачьих классов (начиная с шестых и девярых). Там будут преподавать основы православия, военное дело, историю казачества, дополнительно заниматься стрельбой и конно-

спортивной подготовкой. Уже есть договоренность, что выпускники казачьих классов пройдут армейскую службу в казачьем батальоне в Кантемировской дивизии или в специальных частях своего региона. Кроме того, мы участву-



### ДОСЬЕ

**Валерий Шепелев родился в Иванове в 1965 году.**

**В 1983-1985 годах служил в Кантемировской дивизии, окончил ИГХТУ, два года проработал научным сотрудником на кафедре физики.**

**В 1990-1992 годах трудился на Ивановском заводе чесальных машин начальником бюро металлоконструкций, с 1992-го занимается предпринимательской деятельностью.**

**В 1998 году организовал производственно-коммерческую фирму "Продвагон". Семь лет был депутатом Ивановской городской думы.**

ем в военных сборах. Ну и, конечно, казаки всегда должны быть готовы к мобилизации, говоря по-казачьи, – сполуху.

Если раньше казаки в первую очередь обороняли рубежи государства, создавали военные подразделения, участвовавшие, например, в Отечественной войне 1812 года, двух русско-турецких войнах, то сейчас наша задача – защита Родины в тылу от тех, кто пытается ее развалить. В том числе и на уровне идеологии. Кстати, сейчас мы

формируем штаб Иваново-Вознесенского хутора. Администрация города обещала помочь с выделением помещения под него.

### НОСИТЬ НАГАЙКУ ПОКА НЕ РАЗРЕШИЛИ

– Вы сказали, что казаки охраняют общественный порядок. А какой юридический статус они имеют? Приравнены к сотрудникам правоохрани-

смотрел – хорошие ребята, которые одержимы (в хорошем смысле этого слова) идеями патриотизма и защиты родины. Дальнейшие события в истории России и мировой истории показали, что это направление правильное. То, что творится сейчас на Украине, мы все прекрасно видим. Я не хочу, чтобы это повторилось в России, не хочу, чтобы брат пошел на брата. Стало от этого лучше? Нет, не стало.

### ДЛЯ НОВИЧКОВ – ТРЕХМЕСЯЧНЫЙ ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК

– Казак сейчас может стать любой желающий? Для этого необязательно иметь казачьи корни?

– Именно так. Конечно, абы кого мы не берем. Каждый кандидат должен заполнить анкету, затем кандидатуру рассматривает круг. У нас есть своя служба безопасности, которая изучает кандидатов, собирает о них все сведения. Например, на предмет наличия судимостей. Среди казаков много бывших военных, бывших полицейских. Волею судеб они уходят в отставку, но хотят продолжать службу. Казачество позволяет это сделать.

Приходят люди старшего поколения, "раскопавшие" свои корни, узнавшие о том, что среди предков были казаки. Тянется и молодежь: школьники, студенты. Мы их обучаем, прививаем наши идеалы, стараемся забрать непростых подростков из сложившейся среды, направить их в правильное русло, дать патриотическое воспитание.

Каждый новый человек проходит трехмесячный испытательный срок: участвует в общественной жизни хутора, ходит в церковь на службы. Я подчеркну: главное – иметь здравые мысли в голове, идеи патриотизма и православия. Все казачьи круги освящает отец Михаил, иерей храма Преподобного Сергия Радонежского в Иванове. Его благословил владыка. Кандидат должен жить нашими идеалами. Не зря во все времена нашим девизом были слова: "Отечество, казачество и вера православная!"

**Беседовал  
Сергей ЛЕОНТЬЕВ**



### «СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ С ЖЕРТВЕННОЙ ЛЮБОВЬЮ»

14 и 15 ноября гостем Кинешмы был известный православный просветитель и писатель, священник московского храма во имя Всех Святых протоиерей Артемий Владимиров.

В здании епархиального управления состоялись его встречи с представителями священства Кинешемской епархии и прихожанами. Священник побывал в Юрьевце и селе Елпатьево.

Также протоиерей Артемий Владимиров посетил Дом-музей памяти святителя Василия Кинешемского. С уникальной духовно-исторической экспозицией гостя познакомила директор Благотворительного фонда сохранения наследия епископа Василия Кинешемского Светлана Юрьевна Фокина (на снимке). Отцу Артемию музей очень понравился, понравилась высокая и добрая духовная аура этого святого места. Он по достоинству оценил большой труд создателей Дома памяти епископа Василия и огромную любовь кинешемцев к выдающейся личности их Небесного Покровителя. Священник осмотрел новый храм во имя Новомучеников и Исповедников Российских.

В книге отзывов Дома-музея о. Артемий оставил такую запись:

*«Милые кинешемцы!  
Живя под сенью молитв святителя Василия, подражайте ему в боголюбии, усердном чтении и размышлении над строками Писания, а главное в стремлении служить людям с жертвенной любовью и радостью о Господе.»*

*Почитатель древнего града Кинешмы  
протоиерей Артемий Владимиров, педагог,  
член Союза писателей России»*

**Т.АВВАКУМОВА**



### В ОБЩЕЖИТИИ И ПРАЗДНИКИ ОБЩИЕ

Каждый год в заведениях среднего профессионального образования дружная студенческая семья пополняется первокурсниками. Требуется определенное время, чтобы ребята освоились в новых условиях.

Особенно, если поступление связано с переездом в другой город. Общежитие – это особый мир. И педагоги стараются помочь новичкам поскорее в нем освоиться.

В общежитии политехнического колледжа состоялся праздник "Будем знакомы!", который организовала воспитатель Л.К.Волкова. Чтобы встреча получилась запоминающейся, первокурсники сами испекли блины. Помимо угощения были подготовлены творческие номера. Ребята с удовольствием участвовали в веселых конкурсах.

Главным итогом праздника стало то, что студенты поближе познакомились, пообщались в неформальной обстановке и сдружились. Новички почувствовали поддержку и доброжелательное отношение со стороны более взрослых ребят со старших курсов.

**А.КУМОВ**

### В ТЕМУ

Подробнее узнать об Ивановском отдельском казачьем обществе и получить информацию по вступлению можно на сайте [ivoblkazachestvo.wixsite.com/ivoblkazachestvo](http://ivoblkazachestvo.wixsite.com/ivoblkazachestvo) или по телефону: 8-961-118-51-06.

**Узкие коридоры, тесные санузел и кухня, проходные комнаты... Наверное, каждому хотелось просто взять и, не меняя места жительства, полностью или хотя бы частично преобразить свою квартиру изнутри. Например, сузить широкий проем в "хрущевке", превратить проходные комнаты в изолированные, а за счет лоджии или кладовки увеличить жилые квадратные метры. Но необходимо знать, что не все мечты можно воплотить в реальность по закону.**

## ● МОЙ ДОМ

### КОМНАТ БЕЗ ОКОН НЕ БЫВАЕТ

Прежде всего необходимо знать, что любое видоизменение внутреннего облика квартиры считается перепланировкой, которую перед воплощением нужно согласовать и получить на нее разрешение.

- *Исключением является устройство встроенной мебели, косметический ремонт, установка наружных устройств на фасадах (антенн и кондиционеров), замена батарей опять же без переноса их на новое место, замена окон, - поясняет ивановский юрист Дмитрий Воробьев. Все остальное - даже ликвидация межкомнатных дверей, снос любой стены-перегородки, "сдвиг" газовой плиты хотя бы на 20 сантиметров - должно согласовываться с государством.*

Прежде чем бежать и собирать необходимый пакет документов, стоит знать, что ни при каких условиях вам не разрешат: демонтаж несущих стен, перенос стоек горячего и холодного водоснабжения, труб канализации, размещение туалета или ванной над жилыми комнатами и кухней, объединение комнат с балконами, увеличение предельной нагрузки на несущие конструкции дома (к примеру, дополнительная бетонная стяжка), отделение комнаты без окна площадью меньше 9 квадратных метров или шириной менее 2,25 метра.

- *Отметим, что на сегодняшний день очень актуальны вопросы по перепланировке квартир за счет балконов и лоджий. Как показывает практика, соединять комнаты или кухню с лоджией еще возможно, а с балконами - запрещено из-за дополнительной нагрузки. Самостоятельных "перепланировщиков" после наложения штрафов заставляли все вернуть назад, - рассказали в одном из ивановских агентств недвижимости.*

### ВОРОХ СПРАВОК ПУГАЕТ "ПЕРЕПЛАНИРОВЩИКОВ"

Итак, если решение о видоизменении жилища принято, необходимо прежде всего запастись терпением - при всей неслож-

ить санузел, с вас потребуют разрешение из органа санэпиднадзора, а при проведении переустройства, затрагивающего газовое оборудование, - согласование с газовщиками.

Дополнительно придется побегать тем, кто проживает в доме-памятнике архитектуры,

риски юрист Дмитрий Воробьев. Если незаконность выявится, нужно будет заплатить штраф 2,5-3 тысячи рублей и также пройти все вышеизложенные инстанции и собрать весь пакет документов с дополнениями. Так, понадобится еще и проект перепланировки с обязатель-

## ИЗ «ХРУЩЁВКИ» В «ПУТИНКУ»



ности процедура может занять от четырех месяцев до года. Этапы следующие: согласование, перепланировка, узаконивание. В Иванове этим занимается управление жилищной политики и ипотечного кредитования. Туда либо в МФЦ и нужно нести пакет необходимых документов. А он весьма внушительный.

Итак, по порядку. Пишем заявление от всех собственников квартиры, делаем копии правоустанавливающих документов на недвижимость и заверяем у нотариуса, прикладываем техпаспорт. Если такового нет, заказываем в БТИ все через тот же МФЦ. Документ будет готов в срок от двух недель, стоимость его варьируется в зависимости от сложности - от двух тысяч рублей. Далее заказываем проект перепланировки в БТИ или проектных организациях, имеющих доступ к такой деятельности. Благо таких на территории региона предостаточно. Стоимость проекта также зависит от сложности планируемых в квартире изменений и начинается от трех тысяч рублей. Кстати, если вы вдруг решили заодно переустро-

истории или культуры. Ко всем выше перечисленным документам придется приложить заключение органа по охране таких памятников о допустимости перепланировки. Такое заключение можно получить в областном департаменте культуры.

Итак, если пакет необходимых документов полон и задан в администрацию, через месяц-другой можно ждать ответа, и в случае, если он окажется положительным, смело приступать к сносу, переносу, переустройству... А по завершении работ нужно будет обратиться все в ту же администрацию, чтобы составить акт приемочной комиссии, на основании которого переделать техпаспорт.

Но по правильному пути, как показывает практика, идут далеко не все: по официальной статистике, каждая третья перепланировка в России - незаконная, а по народной - до 80% ремонтов делается, как придется.

### "САМОВОЛКУ" ПРЯЧУТ ОТ ОЦЕНЩИКОВ И... СОСЕДЕЙ

- *Квартиру с незаконной перепланировкой продать сейчас можно беспрепятственно только за наличные деньги. Если же речь идет об ипотеке - тут сложнее, все зависит от оценщика: закрывает он глаза на "самоволку" или нет. Могут возникнуть проблемы при вступлении наследника в права собственности на такую квартиру. И элементарно - жалоба соседей в ту же жилищную инспекцию на перепланировку может привести к серьезным проблемам. А в случае любой аварийной ситуации винователем всегда останется владелец квартиры с незаконной перепланировкой, - поясняет*

нм приложением плана помещения до и после изменений, техническое заключение проектной организации о соответствии фактически произведенных работ требованиям строительных норм и правил (технических регламентов), документы, подтверждающие рассмотрение жилищной инспекции факта правонарушения и привлечения к ответственности (протокол и постановление, квитанция об оплате штрафа).

- *К нам обращаются с просьбой помочь в узаконивании перепланировки, стоимость таких услуг варьируется от 10 до 15 тысяч рублей. Проект, техпаспорт, штраф обратившийся оплачивает отдельно. Причем для документов и законодательства, в том числе и для сотрудников госструктур (администрация и прочие), неважно, что у вас за перепланировка - просто дверь перенесли или все переломали и вновь выстроили. Затраты материальные и временные - одинаковы, льгот и послаблений нет, - поясняет ивановский риелтор Ксения Новикова.*

Нужно помнить, что если уже сделанную перепланировку признают опасной для жизни или нарушающей строительные нормы и правила, через суд вас заставят возвращать жилище в первоначальный вид за свой счет (в течение 120 дней). В противном случае квартиру и вовсе могут продать с молотка, восстановить ее первоначальный вид, а остатки средств вернуть бывшему ее владельцу. Так что ломать стены, переносить унитазы и расширять площадь за счет балконов нужно с умом, и получить на то официальное разрешение.

**Светлана АЛЕКСЕЕВА**

## ● ГОД КИНО

### В ЗАЛЕ ЗВУЧАЛ САКСОФОН...

**В кинешемском детском доме состоялся музыкальный концерт, приуроченный к Году кино.**

В гости к воспитанникам пришли учащиеся детской школы искусств, которые подготовили для ребят музыкальный концерт.

В начале встречи для детей был проведен небольшой, но познавательный исторический экскурс по миру кинематографа, в ходе которого их познакомили так же с жанром немое кино и именами людей, являющихся основоположниками отечественного и зарубежного киноискусства.

После этого участники встречи проверили свои знания, отвечая на вопросы викторины и проявили свои актерские способности в небольших сценках, в которых им было предложено сыграть.

Но "изюминкой" мероприятия, конечно же, были музыкальные номера. Юные музыканты совместно со своими наставниками исполнили прекрасные мелодии, входящие в сокровищницу мирового киноискусства.

Звучали мелодии из известных кинофильмов, начиная от истоков кинематографа: "Огни большого города", где главным актером является неподражаемый Чарли Чаплин, заканчивая современными музыкальными композициями. В зале звучал саксофон, фортепиано, домра, скрипка.

Встреча получилась очень увлекательной, познавательной и теплой.

## ДЕТИ УЗНАЛИ О СВОИХ ПРАВАХ И ЛЬГОТАХ

Воспитанники детского дома узнали о правовой помощи при получении образования на встрече с представителем Центра занятости И.В.Сушиной, которая рассказала ребятам об основных льготах, которые могут иметь выпускники при получении профессионального образования. Ребята узнали, что они также смогут пройти дополнительно курсы профессиональной подготовки.

Также ребятам рассказали об их жилищных правах и льготах, о порядке получения или приобретения жилья.

Социальный педагог напомнила ребятам, что после выпуска из детского дома они всегда смогут обратиться в консультационный пункт выпускников, который находится при детском доме.

### ХИТ-ПАРАД КВАРТИРНЫХ ПЕРЕДЕЛОК

- *Закрытие просторного входа в комнату "хрущевки" гипсокартонной стеной*
- *Изолирование комнат в проходных "двушках"*
- *Совмещение раздельного санузла за счет сноса перегородки*
- *Установка душевой кабины вместо ванны либо на кухне (актуально для коммунальных квартир с частичными удобствами)*
- *Установка раковины в подоконнике на кухне (характерно для малосемеек)*
- *Расширение комнаты или кухни за счет лоджии (вынимается оконный блок, переносится батарея)*
- *Превращение однокомнатной квартиры в студию и наоборот (приобрело популярность 5 лет назад с появлением домов с квартирами-студиями)*



# ДОМ, САД И ОГОРОД



● ШКОЛА ФЕДОТОВА

## ФЕНОМЕН САДОВОГО БОЯРЫШНИКА

**Такой - разительно отличается от "горошинок" обычного, на удивление вкусный и крупный, с яблочко-китайку! А главное - способен оздоравливать наш организм, реально продлевая жизнь.**

Природным лекарством от десятка самых опасных недугов называл боярышник некогда знаменитый древнегреческий врач Диоскорид. А далекие от легковерия англичане научное доказательство его целебных свойств признали "выдающимся открытием XIX века".

На Руси еще травники-знахари снадобьем из местного "колючего доктора" очищали кровь, устранили приступы сердечных и головных болей, изматывающую бессоницу. В нынешних поликлиниках практически ту же настойку из натуральных плодов назначают в качестве эффективного средства профилактики диабета, аритмии, других опасных сердечно-сосудистых заболеваний, поскольку неоднократно проверена и клинически подтверждена уникальная способность этого древнего природного средства (при умеренном, но постоянном потреблении) избирательно расширять сосуды - коронарные и головного мозга, предотвращая инсульты и инфаркты, нормализуя кровообращение, артериальное давление, содержание холестерина.

Проще говоря, использование этого чуда природы в свежем и переработанном виде позволило бы многим из нас свое сердце и сосуды поддерживать в наилучшем состоянии, а значит - продлить собственную жизнь, устранив сразу несколько причин ее сокращения. Но ведь ясно и

другое: в наше время, несмотря на кризис, пока куда приятней и доступней бананы из тропиков, чем повсеместно распространенный боярышник, пусть и целебный. Аптечные пакки со сморщенными плодиками никого не впечатляют, а красные "горошинки" на лесных деревьях с длинными шипами - тем более.

Да, в российских природных условиях, да и просто на обочине улиц и во дворах - богато разнообразие из 47 аборигенных видов этих растений, которое пополнили еще несколько завезенных из Канады, североамериканских, южноамериканских. Тем не менее, на виду у всех - мелкие и костистые. Поэтому и не востребованы, за исключением декоративных, с красивыми ярковышневными цветами. Факт!

### КРУПНЫЕ ПЛОДЫ - РЕАЛЬНОСТЬ!

Знаете ли вы, что в Италии, Турции, а кое-где и в Азербайджане произрастают крупноплодные, хотя и незимостойкие виды местного боярышника (понтийский и прочие), ставшие исходной формой для 15 современных западноевропейских сортов - "гулливеров" с диаметром плодов 3 см! Размером они - с грецкий орех!

Но еще интересней результаты селекционной работы ученых КНР, со своим, не менее крупноплодным, но уже сравнительно зимостойким боярышником, почти без колючек, - перистонадрезанным (в

дикорастущем виде он встречается не только на севере Китая, но и в нашем пограничном Приморье). Эти сорта удивляют 25-граммовыми плодами, с яблочко-китайку.

Заметьте: такие давно вышли за пределы научных делянок и красуются на многочисленных участках и тысячах гектаров в северо-западных провинциях Поднебесной (близких по климату с Амурс-

кой областью), где уже занимают 40% садовых насаждений. Целебный и вкусный урожай востребован как внутри страны, так и за рубежом.

### ЛИЧНАЯ МИНИ-ПЛАНТАЦИЯ

Из Мичуринска я еще в 1997 году привез связку из 25 штук саженцев отборного боярышника (упомянутого мягковатого - из североамериканских видов) и довольно тесно, через каждый метр, высадил их в одну шпалеру перед своим подмосковным приусадебным участком.

Как теперь убедился, в отличие от низкорослого европейского, этот "американец" медленно, но верно превращается в пятиметровое колючее (шипы до 6 см) дерево. Поэтому неожиданно для себя я стал обладателем неприступной живой изгороди. Она же, по совместительству, - щедрая плодовая плантация. Урожай для целебных и вкусных соков, компотов, джема, мармелада, пастилы с лихвой хватает даже жителям близлежащих домов - по два ведра каждому, причем колючки не мешают, поскольку созревшие плоды легко стряхивать на подстилку из брезента.

Мой пример по "приручению" новой культуры оказался заразителен. И теперь уже новое поколение этих растений выращивают дачники соседнего садового товарищества. Порой - более успешно, так как накапливающийся опыт помогает совершенствовать агротехнику.

Например, учитывают то, что при всей неприхотливости боярышник, тем не менее, светолюбив: хорошее солнечное освещение обеспечивает максимальный размер пло-

дов, поэтому желательна разреженная посадка деревьев - через 4 м. По той же причине периодически прореживают ветви внутри кроны и укорачивают верхушку.

Поскольку боярышник относится к тому же семейству розоцветных, что и яблоня с грушей, поначалу было опасение, что он может стать рассадником вредителей и болезней, но этого не произошло: никаких опрыскиваний пока не требуется.

Да и к почвам неприхотлив, но обильному ежегодному плодоношению способствуют подкормки органическим удобрением "Флумб-куряк" в сочетании с комплексным минеральным удобрением "Рязаночка".

### ОСОБЕННОСТИ РАЗМНОЖЕНИЯ

Поросли боярышник не образует, поэтому обычно его размножают посевом семян, поскольку сеянцы наследуют достоинства исходных материнских растений и, как правило, не мельчают. Но такой способ - только для самых терпеливых садоводов, умеющих долго ждать: из очень твердой оболочки семена всходят с задержкой два-три года. Правда, при более-менее хорошем освещении под деревьями можно отыскать самостоятельно выросшие сеянцы. Но и тогда ждет "засада": в плодоношение они вступают только на 8-10 год.

Ускоряет плодоношение ранневесенняя прививка самым простым способом (черенком вращеп) на любой боярышник, который можно отыскать в лесу или защитной лесополосе. Привитые растения заплодоносят на 3-4 год. Интересен опыт размножения боярышника Волгоградским биологом В.А. Бгашевым, который прививает его на сеянцы зимостойкой айвы (аналогичная найдена в последние годы в Орловской, Пензенской и Московской областях). В результате происходит почти чудо: любой боярышник становится втрое крупнее! А вот в кроны деревьев самого боярышника при прививке легко приживаются черенки любых его декоративных сортов с махровыми розовыми или вишневыми цветами, а также различные груши, арония, ирга и сортовая рябина. Поэтому на одном таком дереве можно вырастить целый сад!

**Венедикт ДАДЫКИН, агроном, журналист**

## ЗАПАСИТЕ НА ЗИМУ... ЛИЗУНЦЫ!

**Многие хозяева думают, что за лето их корова досыта наелась травы и полностью удовлетворила свои потребности в питательных и минеральных веществах. Мол, теперь на всю осень и зиму хватит, до следующего пастбищного сезона. Это - большая ошибка.**

Начнем с того, что не все биоактивные вещества можно накопить "про запас". Да и питательность травы, поедаемой на поле или заготовленной на зимовку, оставляет желать лучшего. Качество кормовых трав сильно зависит от фазы вегетации растений, погодных условий и почвы, на которой они произрастают. А наши почвы сейчас повсеместно очень бедны кальцием, фосфором, марганцем, йодом, селеном, цинком, медью. Да и присутствующие в них радиоактивные вещества и нитраты еще больше ухудшают усвоение минеральных веществ растениями. Поэтому повторюсь: применение кормовых добавок в осенне-зимний период особенно актуально!

Для восполнения недостающих минеральных веществ рекомендую использовать отечественные лизунцы серии "Фелуцен". Они содержат в своем составе специально очищенную соль и самый полный набор жизненно важных кормовых минералов. Разработаны они специально для повышения удоев молока и мясных привесов даже при самом бедном кормовом рационе. Никакого предварительного приготовления они не требуют, дозировки - тоже. Лизунец "Фелуцен" в кормушке вашей коровы - гарантия отличного аппетита и здорового пищеварения, профилактика осенне-зимнего дефицита минеральных веществ и связанных с этим заболеваний. Это настоящая находка для экономного хозяина! При минимальных вложениях вы получите оптимальный результат: здоровье животных и много полезного молока и мяса в самых неблагоприятных условиях.



**Владимир ТИХОНОВ, ветеринарный врач**

## СПАСИТЕ УРОЖАЙ ОТ ГРЫЗУНОВ!

**Любой огородник знает, как нелегко вырастить богатый урожай. Еще труднее порой сохранить овощные запасы в погребах от вездесущих мышей, крыс, полевок. Они повреждают фрукты и корнеплоды, оставляют на них шерсть и экскременты, распространяют опасные инфекции.**



Готовые приманки серии "ЭФА" давно используются хозяевами как самое современное оружие в борьбе с грызунами без вреда экологии и домашним животным. Для удобства использования рентицидные средства выпускаются в различных формах:

зерно, гранулы, гель, тестовые и парафинированные брикеты, контейнеры. Специальные ароматизаторы (сыр, мясо, орехи, карамель, шоколад и др.) неизменно привлекают грызунов к отравленным приманкам даже при наличии другой пищи. Действующее вещество последнего поколения гарантирует полную гибель колонии в кратчайшие сроки, причем, вне помещений.

Помните: в поединке с грызунами всегда побеждает "ЭФА"!

**Светлана ЕГОРОВА, специалист "Школы Федотова"**

## К 100-летию Михаила Дудина

**20 ноября 2016 года исполнилось 100 лет со дня рождения замечательного русского поэта-фронтовика, выдающегося советского общественного деятеля - нашего ивановского земляка Михаила Александровича Дудина, известного далеко за пределами своей малой родины.**

Михаил Александрович родился в деревне Клевнево Фурмановского района, профессиональную деятельность начинал в областной газете «Ленинец», участник финской и Великой Отечественной войн, с послевоенных лет жил в Ленинграде, но никогда не забывал и был тесно связан с ивановской землей и творческими людьми нашего края. Тепло отношение было у Михаила Александровича к нашему городу, в котором он часто бывал с раннего детства. Эта связь отразилась и в его творчестве, что особенно проявилось в стихотворении «Вот Кинешма, здесь Родина моя».

*Кинешма, детство мое быстроногое, Здесь ты прошло по откосам крутым...*

В честь столетия со дня рождения поэта на ивановской земле и в Санкт-Петербурге прошло много юбилейных мероприятий. Программа мероприятий в Ивановской области охватила период с 9 по 20 ноября. Это научно-практическая конференция, поэтические и музыкальные фестивали, выставки, концерты, награждение наших земляков за просветительскую деятельность и популяризацию творчества М.А.Дудина, и даже гашение почтовой марки, посвященной 100-летию М.А.Дудина.

Особо хочется отметить, что, наконец, в Литературном сквере г. Иваново был установлен бюст М.А.Дудина, торжественно открытый 18 ноября.

Вместе с тем огорчает, что, отмечая по достоинству многих творческих людей региона, писатели нашего края незаслуженно остались в тени, хотя именно ивановская организация Союза писателей России и была инициатором многих мероприятий, а особенно установки бюста поэта, обивая чиновничьи пороги. Наверное, это бы огорчило и самого Михаила Александровича Дудина.



Памятник Михаилу Дудину в Литературном сквере в Иваново.

Кинешемцы присутствовали на многих мероприятиях и на открытии бюста. В составе нашей делегации были член Союза писателей России Наталья Менендес и представитель ЛИТО «Солнечный причал» Полина Лещенко. Вместе с кинешемцами на празднование юбилея приехала в Иваново поэтесса Наталья Андреева, живущая в Санкт-Петербурге, но не забывающая свою родину – Кинешму.

Кинешма не осталась в стороне от знаменательной даты, и начала мероприятия, посвященные ей, задолго до ноябрьских дней с писательской конференции, которая проходила 1 июля. В этом году XI региональная конференция «Писатели Поволжья на земле А.Н.Островского» была посвящена 100-летию со дня рождения М.А.Дудина и прошла очень плодотворно. В ноябре в библиотеках города прошли многочисленные музыкально-литературные вечера, посвященные 100-летию поэта. В областном конкурсе, посвященном этой же дате, библиотека – филиал №5 стала победителем в одной из номинаций. Произошло еще одно приятное событие: художница Татьяна Уруева-Смирнова, проводившая выставку картин в центральной библиотеке, подарила библиотеке написанный ею портрет Михаила Александровича Дудина.

Юбилей поэта был отмечен достойно, и это радует.

**Наталья МЕНЕНДЕС, член Союза писателей России**

**Михаил ДУДИН**

### ВОТ КИНЕШМА, ЗДЕСЬ РОДИНА МОЯ

*Кинешма! Детство мое быстроногое, Здесь ты прошло по откосам крутым. Все оглядело и все перетрогало. Было ли ты золотым? - Золотым!*

*Вижу сегодня знакомые флаги я, Берег высокий, зеленый простор. И на площадке веселого лагеря Снова горит пионерский костер.*

*Снова дорожка от берега лунная Тихо бежит по упругой волне. Песенка старая, песенка юная Сердце чего-то встревожила мне.*

*Снова от пристани, с берега медного, В тихий туман соловьиных ночей Девушек с фабрики имени Бедного Звезды ведут до студеных ключей.*

*Кинешма! Юность моя не окончена. Здравствуй! Ты снова сегодня со мной. Ветер, и Волга, и звезды. И неон нам Можно поспорить с высокой волной.*

*Разве забудешь, из памяти вынешь ли: Каждый по-своему дорог и мил: Добрые русые парни из Кинешмы, Им не подняться из братских могил.*

*Вьюги отпели, и ветры отплакали, И поселили невесты у них. Разве забудешь и хватит, однако ли, Славе бессмертных дерзавья живых!*

*Молодость, здесь ты росла, колобродила, Радости ясной в сердцах не тая. Родина! Милая, милая родина! Сила, и слава, и совесть моя.*

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов - конкурсный управляющий муниципального предприятия Заволжского района «Заволжское районное многоотраслевое производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства» (ОГРН 1023701591528, ИНН 3710000360, Ивановская область, г.Заволжск, ул.Спортивная, д.6) - Пухова Елена Анатольевна (ИНН 370101681951, СНИЛС 044-858-606-88, адрес: 153034, г.Иваново-34, а/я 2, тел/факс 8(4932) 42-29-86, 89106923230, e.a.puhova@mail.ru), действующая на основании определения Арбитражного суда Ивановской области от 11.03.2015г. по делу №А17-2262/2009 сообщает о проведении 11.01.2017г. в 14-00ч. (мск) открытых торгов по продаже имущества в форме аукциона с открытой формой подачи предложения о цене на ЭТП «Центр дистанционных торгов» (адрес в сети Интернет: http://cdtrf.ru):

Лот №1 - Административное здание с пристройкой (Ивановская область, г.Заволжск, ул.Спортивная, д.6), в т.ч.: Здание: назначение: нежилое, 2-хэтажное (подземных этажей - 0), общая площадь: 635,6 кв.м., кадастровый №: 37:04:040301:107. Начальная цена лота - 4840600,00 рублей.

Лот №2 - Здание бани (Ивановская область, Заволжский район, с.Заречный, ул.Красноармейская, д.17), в т.ч.: Здание: назначение: нежилое, 1-этажное (подземных этажей - 0), общая площадь 179,7 кв.м., Инв № 24:205:002:049000370:0212, лит.Б12, кадастровый (или условный) № 37-37-03/184/2012-979. Начальная цена лота - 550400,00 рублей.

Лот №3 - Транспортные средства и спецтехника в количестве 19 единиц. Начальная цена лота - 3090000,00 рублей.

Шаг аукциона составляет 10% от начальной цены лота.

Прием заявок с 28.11.2016г. 09-00ч. по 30.12.2016г. 18-00ч. (мск). Заявки на участие в торгах подаются посредством системы электронного документооборота на сайте: http://cdtrf.ru с приложением документов, предусмотренных действующим законодательством, регламентом ЭТП и положением о проведении торгов.

Задаток (10% от начальной цены лота) должен быть оплачен путем перечисления денежных средств и зачислен в срок не позднее окончания приема заявок на р/с должника - МП ЗР «Заволжское РМПО ЖКХ»: ИНН/КПП 3710000360/371001001, р/с № 40702810717160103051 в Ивановском отделении №8639 ПАО Сбербанк г.Иваново, к/с 30101810000000000608, БИК 042406608, с указанием в назначении платежа «Задаток для участия в торгах по лоту №...». Возврат задатка регулируется договором о задатке и законодательством РФ.

Протокол о результатах проведения торгов размещается на ЭТП. Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. Заключение договора купли-продажи в течение 10 дней с даты подписания протокола об итогах торгов. Оплата по договору течение 30 дней со дня его подписания.

Ознакомиться с Положением о порядке и условиях проведения торгов, характеристиками имущества можно в сети Интернет по адресу: http://cdtrf.ru, на сайте ЕФРСБ по адресу: http://bankrot.fedresurs.ru/ или у организатора торгов, согласовав дату и время по тел: 89106923230.

В случае признания торгов несостоявшимися, организатор торгов проводит повторные торги 27.02.2017г. в 14-00ч. (мск) на тех же условиях, но со снижением начальной цены лота на 10%. Подача заявок на участие в торгах в период с 16.01.2017г. 09-00ч. до 17.02.2017г. 18-00ч. (мск).

Конкурсный управляющий МП ЗР «Заволжское РМПО ЖКХ» сообщает о продаже имущества должника балансовой стоимостью менее 100 тыс.рублей посредством заключения прямых договоров купли-продажи без проведения торгов. На продажу выставляются товарно-материальные ценности, полный перечень реализуемого имущества опубликован на сайте ЕФРСБ. Заявки подаются в письменной форме с указанием цены предложения в течение 30 календарных дней со дня опубликования объявления в газете «Коммерсант» в рабочие дни с 14-00 до 16-00 часов (мск) по адресу: г.Иваново, ул.Калинина, 2-245, предварительно согласовав с конкурсным управляющим дату и время.

Конкурсный управляющий в течение 5 дней заключает договор купли-продажи с покупателем, предложившим наибольшую цену. Оплата по договору осуществляется в течение 3 дней с даты заключения договора купли-продажи.

По истечении 30 дней цена на нереализованное имущество снижается на 10% (десять процентов) от начальной цены продажи имущества каждые 10 календарных дней, при этом цена снижения начальной цены продажи имущества определена ценой отсечения, которая составляет 50% от начальной цены продаваемого имущества.

**Бригада строителей выполнит:** ремонт квартир, домов, офисов; поклейка обоев, выравнивание стен; ваннные комнаты (плитка, панели); полы (линолеум, ламинат); все виды покрасочных работ; сантехника, электропроводка и многое другое. Рассрочка платежа, договор. ☎ 8-961-245-59-44.

### ПРОДАМ АВТО

Срочно Рено «Флюенс» 2012 г.в. Пробег 67000 км., цвет белый, механическая коробка передач, кондиционер, подогрев зеркал и сидений, летняя и зимняя резина. Цена 500000 руб. ☎ 8-910-998-92-99; 8-963-216-44-12.

Перетяжка мебели. Отделочные работы со всеми видами материалов. Установка дверей. Недорого. ☎ 8-962-164-33-16; 8-980-689-53-95.

### ОТДАМ

Пушистый котят в добрые руки, две девочки трехшерстные, 2,5 месяца, р-н «1 фабрики».

В добрые руки пушистых котят 2 мес., к лотку приучены, едят все. ☎ 5-72-94, 8-905-157-85-73.

### МЕНЯЮ

1-ком. кв., р-н «Поликор», 2 этаж, 34 кв. м, неугловая, лоджия застеклена, меняю на 1 этаж или продам. ☎ 5-60-96, 8-910-996-91-95.

### ПРОДАМ НЕДВИЖИМОСТЬ

Гараж 6х4 в отличном состоянии на Подшиваловской горе. ☎ 8-910-685-15-75.

☎ 8-910-685-15-75.

2-х этажный дом, 108,5 кв. со всеми удобствами, баня, сарай, стоянка под машину, 11,2 сотки земли. 900 м. от Кинешмы на берегу Волги. ☎ 8-903-879-51-79.

1-ком. кв. в р-не вокзала, 3 этаж, балкон, зеленый двор, рядом магазины, аптеки, останки или меняю на 1 этаж. ☎ 5-60-96, 8-910-996-91-95.

### ПРОДАМ РАЗНОЕ

Новую женскую коричневую дубленку с капюшоном. Р. 54-56 (р. 3), цена 3500 тыс. руб. ☎ 8-910-995-43-67.

Световая вывеска для наруж-

ной рекламы 5 м x 1 м, цена договорная.

☎ 8-915-835-26-82.

Телефон с определителем номера от телефонной линии 300 рублей; костюм «кимоно» для дзюдо.

☎ 8-910-995-43-67.

Видеомагнитофон «Самсунг» - 500 рублей.

☎ 3-23-38; 8-960-501-22-75.

Стол кухонный новый, ковер 2х3 м. в отличном состоянии.

☎ 8-910-992-77-97;

☎ 8-915-814-20-36.

Матрацы 2 шт., 135x80x15, цена 600 руб.

☎ 3-23-38, 8-960-501-22-75.

Щи зеленые 250 руб. за 3 л. банку (без тары).

☎ 8-905-157-14-04;

☎ 8-905-157-03-22.

Картофель мелкий.

Р-н «2 фабрика», ул. Соревнования, д. 24.

☎ 8-910-685-04-27.

Контейнер 3-х тоник в хорошем состоянии. 12 тыс. руб.

Торг. ☎ 8-910-999-58-17.

### КУПЛЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

Земельный участок или дом под снос, не агентство.

☎ 8-902-318-00-03; 7-10-10.

Квартиру, дом или земельный участок вблизи дорог. Дорого. Не агентство. Можно по договору дарения.

☎ 8-915-847-55-55.

Приволжская  
12+ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Департамент  
внутренней политики Ивановской области  
153000, г. Иваново,  
ул. Пушкина, д.9, лит.Б  
☎ (4932) 90-15-31,  
www.dvp.ivanovoobl.ru

Газета выходит  
во вторник, пятницу  
**Главный редактор**  
**И. А. ЛЕБЕДЕВ**  
Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы  
по надзору в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Ивановской области.  
ПИ №ТУ 37-00304 от 15 апреля 2015 г.  
Цена в розницу - свободная.

АДРЕС РЕДАКЦИИ (ИЗДАТЕЛЯ):  
155802, г. Кинешма, ул. Правды, 4.  
—  
Главный редактор:  
☎ 2-27-81;  
журналисты и отдел рекламы:  
☎ 2-36-72;  
бухгалтерия: ☎ 2-16-13.  
—  
e-mail: [privpravda@mail.ru](mailto:privpravda@mail.ru)  
<http://www.privpravda.ru>

Направление письма в редакцию  
является согласием на обработку пер-  
сональных данных автора письма. В  
случае если автор не желает, чтобы  
его персональные данные, указанные  
в письме, подверглись обработке (в том  
числе публикации в газете), он должен  
указать это в письме.  
Редакция не всегда разделяет мнени-  
е авторов публикаций.  
Редакция не несет ответственности  
за содержание объявлений и реклам-  
ных материалов.

Набор и верстка  
редакции газеты  
**«Приволжская правда»**  
Отпечатано ИП Сенченко К.А.  
ИНН 371121964340, 153043,  
г. Иваново, ул. Калашникова,  
д. 26г. ☎ (4932) 47-30-30  
Тираж - 1513  
Заказ - 14-93  
Подписано в печать:  
по графику в 17.00  
фактически в 17.00  
Индекс 51415